

我为群众办实事

75岁老党员当好群众“守门人”

本报讯(记者 宋馨 通讯员 朱丹 高文慧)疫情防控工作开展一来,川汇区七一路街道办事处周滨社区物资局小区75岁老党员麻秀云第一时间报名,每天坚守在小区入口的健康监测点,为群众当好“守门人”,筑牢安全防护网。

在周滨社区物资局小区和帝苑小区入口,连日来,麻秀云认真按照防疫

程序对进入小区人员逐一查验,提醒戴口罩,扫“爱川汇”二维码、健康码,确认无误后才放行。

“这两个院有350多户,人员很多,但是这个院里最大的特点是年纪大的人多,70%都是老年人,年轻人都到外面做生意了。可是这里还有一个特点,在外地做生意的知道我们这里是疫情低风险区后,都回来了。所

以这个防控漏洞特别大。”麻秀云说。

周滨社区物资局小区和帝苑小区住户多、人员杂,疫情防控工作开展以来,麻秀云积极带头,义务值守防疫监测点,一值就是一天。据麻秀云介绍,他们防控人员共6个人,其中3个人都是“光荣在党50年”的老共产党员,而且年龄都是70多岁。

“现在就是党需要我们的时候,我们必须挺身而出。”麻秀云说。

由于该小区老年人较多,大部分不会使用智能手机,该社区还创新工作模式,办理出入卡,方便老年人出行。

该社区疫情防控工作的创新和麻秀云等老党员的无私奉献,为小区群众挡住了疫情的侵袭,共同守好小区疫情防控的“安全大门”。②9

消杀“战士”累到虚脱



都被泡白了。

“工作中感觉每个毛孔都在往外流汗,汗水钻进眼睛里、嘴巴里,可是没有一个人愿意下火线。”刘勤功说,多消杀一个

地方,这个地方就多了一层保障。

每天流大量的汗水,刘勤功12号晚上虚脱了。周围的亲朋好友有点不理解,说他没必要这么拼。躺下休息的时

间,刘勤功也会经常翻看群里的信息,他说:“疫情防控不是一个人的事,我为疫情防控多做一点事,社会就减少一份危险。”①6

郸城县财政局入户排查 疫苗接种不落一人

本报讯(记者 徐松 通讯员 刘龙亮 文/图)8月24日,郸城县财政局党组带领全局人员,来到分包的新城街道办事处辖区碧水湾小区,计划用2天时间,逐户排查、逐人登记,确保疫苗接种澄清底数不落一人。

“我们要发扬脱贫攻坚的精神,精准入户,精准登记,精准排查,精准分类,做到应接种者专人劝导引导立即接种,未接种者、不能接种者出具专项证明,必须不落一人,澄清底数。”该局党组书记、局长张振新带队入户时,把全局40多名精兵强将以及新城街道配合人员分成每两人一组,加班加点,统筹安排,特别利用三餐时间错时入户,确保全小区近2000人2天时间登记完成。

“感谢党的政策好,俺全家都接种了,这是我们的接种证明。感谢你们这么负责任。来来来,喝杯水。我看到你们在大门口检测点天天检查,现在又入户排



朱磊:热心公益的“献血达人”

记者 史书杰 孙艳

的事了,既有益身体健康,又能帮助他人。”朱磊说,只要身体允许,他还将继续献下去。

今年41岁的朱磊,从捐献全血到捐献机采血小板,一直在无偿献血公益路上默默奉献着。

2002年10月15日,朱磊第一次无偿献血。当天,他和同事一起出去办事,看到淮阳县北关清真寺对面停了一辆流动献血车,当时抱着试试的心态去献的血,因为对无偿献血知识了解得不多,献血的时候还是有些紧张的。但听说献血可以挽救别人的生命,就勇敢地伸出了手臂。从此,他便与献血结下不解之缘,一有时间就去献血,这一坚持就是19年,如今,朱磊的无偿献血证就有几十本,献血荣誉证书也越来越多。

“以前,去市中心血站献血很不容易”,朱磊介绍,因为当时自己没车,路

也不好走,每次去周口市中心血站献血都是坐车到周口,然后在从市里转换几次公交车才能到血站。但当他接到血站工作人员需要捐血的电话时,还是会第一时间赶过去。还有一次,在献血过程中,他出现了献血反应,当时他头晕得厉害,也很紧张。血站工作人员及时对他处理,他慢慢恢复过来,仍然坚持献血。他说:“救人如救火,生命高于一切。”献血时,他的心中想的都是急需用血的生命。

很多人觉得献血对身体不好,反对献血。对此,朱磊表示,多年的献血经历使他了解了不少无偿献血的专业知识,定期献血不仅不会影响健康,反而对身体有益,比如,可以有效降低血液粘稠度,预防高血脂、动脉粥样硬化和冠心病,再说了,无偿献血是一种爱心奉献行为,可以让献血者感到自豪、欣慰,使身心得到滋润,更有利于健康。献血19年,他仍然身强力壮。

对于他坚持无偿献血的行为,很多人不理解,朱磊就一遍遍地向周围人讲解献血的益处和意义。他热血公益、无私奉献的精神,影响了身边的朋友和同事。一有机会,他们就约着一起献血,帮助他人。

“我多献点血没事,有需要的人正等着救命呢,我时刻准备着,当有需要的时候,及时站出来,帮助他人。”朱磊笑着说。未来,他会继续将这份爱心进行传递,希望更多的人能参与献血。

无偿献血 无上光荣

周口市中心血站主办
周口报业传媒集团协办

3月31日,朱磊来到周口市中心血站,与血站的工作人员打完招呼后,就开始登记、体检、化验、等待献血。当天是他第66次献血。从2002年至今,他在无偿献血的道路上已经走过19个年头,全血献血量达6400ml,成分献血总量为59治疗量,多次获得全国无偿献血奉献奖。“献血是我能做到的最简单

(上接第一版)2016年以来,沈丘县人民政府督查中心等部门开展了20多次专项督查,各类问题得到整改落实,取得了较好的审计监督效果。

跟踪核查 强化监督

在近5年的扶贫工作审计工作中,沈丘县审计局除了完成上级审计机关下达的规定动作外,创新工作思路,不断提高审计监督效能,一是紧密结合部门预算执行、经济审计等其他审计项目,凡牵涉精准扶贫政策落实及资金使用的事项,该延伸的延伸到底,作为重点内容在其他审计报告中进行单独评价,综合反映被审计对象及有关领导在扶贫资金管理使用、履责尽责等方面情况。三是积极整合5年的

基础数据,着力构建大数据平台,利用户全省、全市内部网络及AO审计平台,及时将有关数据打包上传,提供真实性、完整性的扶贫资金数据包。2016年以来向周口市审计局、省审计厅提交审计报告及征求意见稿8个,上报各类舆情和经验类信息20多条次,为构建全省精准扶贫审计一盘棋的“大数据模式”奠定了坚实基础。

突出整改 促进绩效

依靠人大、政府强化整改,提高审计整改效果。5年来,沈丘县审计局积极向沈丘县人大、县政府提出了高质量

的审计意见和建议,得到了沈丘县委、县政府及有关部门的高度重视,分年度组织开展了全县扶贫资金审计发现问题专项整治活动,对有关精准扶贫政策资金落实不到位、扶贫资金管理使用、扶贫项目建设等方面问题进行了督促整改,沈丘县委、县政府专项督查,纪检监察及审计部门联合检查,促使有关问题和不足一项一项地改、一件一件地纠,跟踪落实整改,确保了任务、责任和效果“三落实”。近年来,各有关单

中心城区5年禁渔

本报讯(记者 侯国防)记者从周口市农业农村局获悉,自今年8月至2026年8月,周口市中心城区设立了“5年禁渔期”制度,以着眼长远持续打击非法捕捞行为,最大限度保护河道渔业生态资源。

据了解,周口是三川交汇之地,水资源丰富,渔业资源也相对丰富。据记载,穿城而过的沙颍河内,拥有30多种鱼类,其中大部分为常见的鲤科鱼类,还有鳅科、鮈科等其他鱼类。而这些繁多的渔业资源也给不法分子带来了可乘之机。和普通的休闲垂钓不同,相当一部分不法分子采用“绝户笼”“电鱼机”“锚鱼竿”“吸螺机”等设备,大肆进行非法捕鱼捕虾,不仅破坏生态平衡,而且还严重影响汛期河道安全。为此,从今年起,周口市中心城区设立5年禁渔期,计划通过这种长远规划彻底解决中心城区河道长期存在的顽瘴痼疾,通过严格执法实现“河上无渔船,水中无网具”。

据介绍,周口市中心城区设立的5

年禁渔期从2021年8月份开始,至2026年8月份结束。禁捕范围包括:官坡村至颍河入沙河口处(张埠口村);颍河彭新庄村至王楼东村;贾鲁河入沙河口至川汇区与西华县交界处下口村等几条主要河流,以及流经周口城区的其他河沟支流。此外还包括城区内所有公园湖、生态湖,以及全部无名季节性河流水系。

禁止行为有:携带和使用炸鱼、电鱼、毒鱼等破坏渔业资源和生态的装置、器具、有毒物质在禁捕范围内进行捕捞;使用抬网、粘网、围网、地笼网、迷魂阵等渔具、渔船进行捕捞;使用可视化设备或者利用船、艇、筏、浮具等辅助垂钓等。

周口市农业农村局有关负责人表示,今后,执法人员将对中心城区河道坚决采取“四个一律”:即非法网具一律拆除、涉鱼“三无”船只一律扣押拆解、非法捕捞行为一律查处、涉嫌犯罪一律移交公安机关追究刑事责任。②8

周口市邮政分公司党员志愿者一线帮扶确保邮件畅通



本报讯(记者 李硕 文/图)8月21日,周口市邮政分公司的党员志愿者走进市经开区揽投部帮扶,在揽投一线进行分拣、装运、投递,全力保障邮件畅通,满足群众需求。

近日,受天气和疫情叠加影响,人们用邮需求增加,周口市邮政分公司的邮件量暴增,8月19日邮件进口量达21.4万件,较往年高峰期增加60%。市邮政分公司标准快递责任中心党支部按照市分公司党委部署要求,及时召开帮扶工作动员会,成立党员志愿者服务队。14名党团青年在老党员市邮政分公司副总经理李世光的带领下,主动放弃周末休息,开上私家车,深入投递一线帮扶。

党员志愿者分班走进市经开区揽投部开展邮件分拣、装运、投递工作,主

动联系用户对接。“红马甲”在堆积如山的快递包裹中穿梭,有条不紊地进行扫描、分拣、小车装运,确保当天进口邮件全部投递到户,无一件积压延误,赢得了用户好评。

“从早上进入揽投部开始分装,到几家小区代投点投递,忙碌中传递的不仅仅是包裹,还有我们一颗温暖的心。”党员志愿者张海东说。

维也纳小区的高女士接到志愿者打来的电话,一开始怀疑其不是邮递员,通过交流询问,了解情况后如约到门口取邮件。高女士说:“看到志愿者邮递员身穿红马甲,就有一种亲切感,得知这名邮递员是一名党员,亲自把邮寄的东西送到用户手上,我更是感动,邮政小哥值得信赖,给你打满分。”②7

以案为鉴 以案促改 改出新风气

本报讯(记者 马月红 通讯员 张晴)一件件身边案例、一串串惊心数字、一段段沉痛悔悟……近日,市纪委监委组织拍摄的市人防办原主任和太康县人防办原主任警示教育专题片,发人深省,以案促改,切实增强了干部职工拒腐防变的意识,引导干部职工知敬畏、存戒惧、守底线。据悉,2018年11月以来,周口市、县两级纪委监委共受理人防系统问题线索100余件,问题线索全部处置。

市纪委监委相关负责人表示,为更好警醒大家,市纪委监委组织编发典型案例通报,要求各县(市、区)人防系统工作人员及市直各单位班子成员,认真学习观看,深入开展讨论,举一反三,引以为戒。共开展警示教育51次,受教育人数2000余人次。把整改作为以案促改的关键所在,针对案件暴露出来的问题,查漏补缺、建章立制、落实责任,达

到“查处一案、教育一片、治理一方”的效果。全市人防系统共重新修订完善制度165条。周口市纪委监委向周口市人防办下发了《纪检监察建议》和《周口市人防系统以案促改工作方案》,并由驻市住建局纪检监察组全程跟踪监督全市人防系统以案促改工作。

目前,全市下发纪检监察建议书21份,推动整改问题52个,已完成整改42个,整改问题项目79个。以优化人防系统营商环境为切入点,督促人防部门深化“放管服”改革,指导人防部门建立行政审批即时办结制度,容缺办理制度,提前告知制度,并将审批项目纳入“一网通办”,再造业务流程8个,审批时限由法定的7天缩短为3天,为企业办理事项79项,解决群众困难28件,践行以人民为中心的发展思想,着力解决人民群众急难愁盼问题,专项治理成效持续扩大。②8

扶贫审计为脱贫攻坚保驾护航

(上接第一版)2016年以来,沈丘县人民政府督查中心等部门开展了20多次专项督查,各类问题得到整改落实,取得了较好的审计监督效果。

跟踪核查 强化监督

在近5年的扶贫工作审计工作中,沈丘县审计局除了完成上级审计机关下达的规定动作外,创新工作思路,不断提高审计监督效能,一是紧密结合部门预算执行、经济审计等其他审计项目,凡牵涉精准扶贫政策落实及资金使用的事项,该延伸的延伸到底,作为重点内容在其他审计报告中进行单独评价,综合反映被审计对象及有关领导在扶贫资金管理使用、履责尽责等方面情况。三是积极整合5年的

基础数据,着力构建大数据平台,利用户全省、全市内部网络及AO审计平台,及时将有关数据打包上传,提供真实性、完整性的扶贫资金数据包。2016年以来向周口市审计局、省审计厅提交审计报告及征求意见稿8个,上报各类舆情和经验类信息20多条次,为构建全省精准扶贫审计一盘棋的“大数据模式”奠定了坚实基础。

突出整改 促进绩效

依靠人大、政府强化整改,提高审计整改效果。5年来,沈丘县审计局积极向沈丘县人大、县政府提出了高质量

的审计意见和建议,得到了沈丘县委、县政府及有关部门的高度重视,分年度组织开展了全县扶贫资金审计发现问题专项整治活动,对有关精准扶贫政策资金落实不到位、扶贫资金管理使用、扶贫项目建设等方面问题进行了督促整改,沈丘县委、县政府专项督查,纪检监察及审计部门联合检查,促使有关问题和不足一项一项地改、一件一件地纠,跟踪落实整改,确保了任务、责任和效果“三落实”。近年来,各有关单

位共出台了整改措施及规范性文件64个,促使各类扶贫专项资金科学管理、效率运转、发挥效益。

2020年3月初,沈丘县审计局充分利

用扶贫系统和财政拨付系统两个平台,全覆盖、无死角地对全县所有建档立卡户进行审计监督,对照往年度其他县市来沈丘县扶贫交叉审计情况,对筛查出的疑似问题查清查实,因政策、体制漏洞形成的疑点,积极向有关部门提交并及时解决。紧密